处核枪目报

PANZHIHUA DAILY

中共攀枝花市委机关报 攀枝花日报社出版

攀枝花新闻网 http://www.pzhkai.com

2025年1月**14**日 星期二 农历甲辰年十二月十五

值班主任 吴禹涵 第17948期

今日4版

习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电(记者 马卓言)1月13日上午,国家主席习近 平在北京人民大会堂会见来华进行正 式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏定日遭受地震向中 国政府和人民表示诚挚慰问。习近平 对此表示感谢,指出此次地震发生在 中国西南高海拔地区,中方在最短时 间完成救援和临时安置,也将在最短 时间开展重建,中国政府有信心有能 力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关系稳定 发展,双方相互尊重、平等相待,政治互 信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕, 人民友谊日益深厚。中方愿同格方一 道,加强两国发展战略对接,推动中格合 作收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,维护和发展中格关 系,符合中格两国和两国人民的根本 利益。双方要总结复交20年来两国 关系发展的成功经验,为中格关系长 期高水平发展擘画新蓝图。中方支持 格方自主探索符合本国国情的发展道 路,愿同格方加强治国理政经验交流, 密切各领域友好交往。中国的发展将 为包括格林纳达在内的各国带来新的 发展机遇,愿在南南合作框架内为格 经济社会发展提供帮助,在新能源、绿 色低碳、数字经济等领域打造两国合 作新亮点。中方支持格方提升应对气 候变化和防灾减灾能力,愿继续推动 国际社会重视小岛屿国家在气候变化 问题上的关切和诉求。 (下转2版)

文旅融合的"出彩答卷"

本报网址 http://pzhrb.pzhkai.com

1月5日,全程在攀枝花取景拍 摄的公安题材轻喜剧《驻站》,在央 视一套晚间黄金档开播。一周过去 了,电视剧热度居高不下,不少观众 通过《驻站》感受到了"花城"独特的 城市魅力。还有不少游客慕名前 来,从"线上"走到"线下",竞相打卡 《驻站》同款"花城"风景。

截至目前,攀枝花共打造国家A 级旅游景区25家(其中4A级景区5 家)、省级旅游度假区4个,建成国内 面积最大、展陈最全、藏品最多的三 线建设主题博物馆,构建起以攀枝花 中国三线建设博物馆为总馆的博物 馆总分馆体系,建成分馆31个。

近年来,依托独具特色、丰富多 彩的文旅资源,攀枝花深入推进康 养文旅融合发展,坚持以文塑旅、以 旅兴城,不断托举起城的繁荣和人 的幸福。

□唐文超 市融媒体中心记者 李媛

文旅融合"遍地开花"

1月7日,记者来到东华山山地体 育公园,沿着蜿蜒的山路前行,清新的 空气扑鼻而来。这片曾经"养在深闺人 未识"的山地,如今已成为运动爱好者 与游客们的热门打卡地,生动诠释了康 养文旅融合的创新实践。

'我一到周末就往这儿跑,和家人一 起登山,累了就在山顶喝杯咖啡,俯瞰城 说。东华山山地体育公园巧妙地将自然 风光与体育设施相结合,打造了登山步 道、山地自行车道、攀岩场地等多种运动 空间,满足了不同人群的健身需求。

据了解,该公园在规划建设初期, 就秉持着"生态优先、文旅融合"的理 念。攀枝花城建交通集团投资发展中 心吴桐说:"我们不只是简单地修建体 育设施,而是思考如何融入东华山的生 态环境中,让市民游客在运动的同时, 能够沉浸式地感受大自然的魅力。"从 步道的选材到场地的布局,每一个细节 都经过精心设计,确保与周边的山林、 水系和谐共生。

不仅是东华山山地体育公园,攀枝 花的文旅融合项目,正在全市各地"遍

据攀枝花市文化广播电视和旅游 局相关工作人员介绍,继2023年推出 山见小院、水墨金沙等"小而美,小而 精"系列文旅消费场景,2024年,全市 康养文旅融合消费场景(产品)持续上 新。东区"山海湖"项目全景呈现,银江 湖公园一期滨江生态廊道全线开放,丰 富市民亲水、近水、玩水生活;西区《时 光·里》三线特色文旅融合项目、水墨金 沙·庄上生活项目建成投运,工业老区 焕发时尚活力;仁和区迤沙拉历史文化 景区业态显著提升,风车公园、星空公 园、凡朴农场等掀起研学热潮;米易县 围绕康养产业发展大会,全域推进康养 旅游度假场景提升,以金杯半山·米易 太阳谷康养度假区为代表的项目焕然 一新;盐边县推出一批沉浸式的"诗与 市美景,这种感觉太棒了!"市民崔杨 远方"消费场景,锦府观山民宿、金芋别

院、马掌营地等项目为全市文旅产品体 系增添新气象。

共赴暖冬阳光之约

在东区瓜子坪街道新民路社区,有 一处静谧而温馨的所在——瓜子坪街 道综合为老服务中心。

自2022年投入运营以来,这里以 服务优质、交通便捷、环境优美、餐饮丰 富、住宿舒适、医疗保健完善、休闲娱乐 丰富深受客户的认可,在康养业内有良 好的口碑,是攀枝花康养产业发展的典

1月7日,记者走进瓜子坪街道综合 为老服务中心,看见老人们有的在花园 里悠闲地散步,有的在康复训练室里配 合治疗师进行康复训练,有的在阳光下 阅读报纸,每个人的脸上都洋溢着平静 与满足。"我在这住了快一年了,身体比 以前好多了,每天都有各种活动,一点也 不觉得孤单。"88岁的李茂兰笑着说 84岁的旅居老人赵基寿则表示:"我和 老伴从成都到攀枝花过冬,能够在这样 一个好地方旅居,是我们的福气。"

"我们致力于打造'医、养、康、娱 四位一体的康养模式。除了专业的医 疗护理团队保障老人们的身体健康,还 配备了心理咨询师关注老人的心理健 康,同时还配备了各式各样的文化活动 室,开展丰富多样的文化娱乐活动,让他 们在这里安享幸福晚年。"瓜子坪街道综 合为老服务中心院长陈秋燕介绍道。

在康复治疗区,治疗师们正一对一 地为老人进行康复训练,耐心地指导每 一个动作。"看着老人们的身体机能逐渐 恢复,能够重新自理生活,这是我们最有 成就感的时刻。"康复治疗师徐星月说。

据了解,为丰富老人们的精神生 活,该中心还定期举办各类文化活动, 如合唱比赛、手工制作课程、戏曲表演 等。"这些活动让我们每天都过得很充 实,还结识了许多志同道合的朋友,让 我的晚年生活更加丰富多彩。"79岁的 樊仕华说。

从东华山山地体育公园的活力四 射到瓜子坪街道综合为老服务中心的 静谧温馨,攀枝花在康养文旅融合的道 路上不断探索创新,书写着属于自己的

作为康养产业的首倡者、引领者, 攀枝花经过数十年夯基垒台,如今,旅 居康养、医养结合、运动康养等业态日 益丰富,每年来攀康养人群近50万人 次,已连续5年入选全国康养20强市, 连续4年入选最具幸福感城市。

未来,随着更多力量的投入,攀枝 花康养文旅产业必将绽放更加绚烂的 光彩,绘就"诗和远方"更美图景。

攀枝花开 奋斗我在

建设"有为政协" 笃行实干续佳绩

热烈祝贺市政协十届四次会议开幕



社会各界的政协委员,肩负着为攀枝 花高质量发展建言献策的重任,怀揣 着民众的热望,齐聚一堂,共襄盛举, 为攀枝花经济社会发展建真言、谋良 策、出实招。我们对大会的召开表示 热烈祝贺

力量源于团结,事业成于奋斗。 2024年是极不平凡的一年。习近 平总书记在新年贺词中指出:"2024 年,我们一起走过春夏秋冬,一道经历

风雨彩虹,一个个瞬间定格在这不平 凡的一年。"这一年,在市委坚强领导 下,市政协及其常委会坚定以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指 今天,备受瞩目的市政协十届四 导,深入学习贯彻中共二十大、二十届 次会议开幕!来自全市各党派团体、 三中全会精神和习近平总书记对四川 工作系列重要指示精神,认真落实中 共四川省委十二届五次、六次全会,省 委政协工作会议以及中共攀枝花市委 十一届七次、八次全会决策部署,坚持 发扬民主和增进团结相互贯通、建言 资政和凝聚共识双向发力,充分发挥 专门协商机构作用,凝心聚力、团结共 进,始终坚持以人民为中心的发展思 想,高质量发展成果不断转化为市民 群众的高品质生活,为建设共同富裕

试验区作出了积极贡献。

回首过去,我们无限欣慰;展望未 来,我们信心百倍。

2025年,是"十四五"规划收官、 "十五五"规划谋篇之年,还是攀枝花 建市60周年。市委十一届八次全会暨 市委经济工作会议提出了"两试引领、 五市并进、共富共美"工作体系,明晰 了做好全市改革发展的总牵引、总抓 手、总指向,为推动攀枝花现代化建设 标定了奋斗路径、吹响了前进号角。 全市上下正意气风发、昂首阔步,向着 灿烂的明天豪迈进发。

新征程上,市政协将更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的中共中 央周围,在中共攀枝花市委的坚强领

导下,紧紧围绕"两试引领、五市并 进、共富共美"工作体系,坚持党的领 导、统一战线、协商民主有机结合,聚 焦高质量发展这一首要任务,加强思 想政治引领,积极建言资政,广泛凝 聚共识,不断谱写新时代人民政协事 业发展新篇章,以优异成绩献礼建市 60周年,以实干实绩为高质量发展建 设攀枝花共同富裕试验区作出新的 更大贡献。

我们相信,与会委员定会接续奋 斗、感恩奋进、踔厉奋发,持续汇聚"一 起来想、一起来干"的团结奋进力量, 为奋力开创高质量发展、可持续振兴 新局面彰显人民政协新作为。

预祝大会圆满成功!

加快推进低空经济建圈强链 打造高质量发展新动能

范继跃主持召开全市低空经 济产业发展专题会议

本报讯(市融媒体中心记者 张 建玲 李玮)1月13日,全市低空经济 产业发展专题会议召开,市委副书 记、市长范继跃主持会议并讲话,强 调要全面落实国省相关政策和决策 部署以及市委相关工作安排,抢抓机 遇、乘势而上,再一次梳理全市低空 经济产业发展思路,明确发展重点, 加快推进低空经济建圈强链,加速培 育新质生产力和新经济增长点,为高 质量发展建设共同富裕试验区提供

范继跃对当前攀枝花低空经济 产业发展取得的成效表示肯定。他 指出,低空经济产业发展前景光明、 空间广阔,攀枝花及时抢抓机遇、抢 滩布局,已形成了发展低空经济的初 步规划和政策体系,政府、企业、平台 等多方协同联动,推动一批低空经济 产业项目在攀落地落实,取得了新突 破新成效,全市上下深化了对低空经 济产业发展的认识,坚定了发展好低 空经济的信心和决心。

范继跃强调,要提高政治站位, 坚持系统思维,牢固树立全市"一盘 棋"意识,围绕国家关于低空经济发 展的部署和省委、市委的相关要求及 工作安排,聚焦产业建圈强链,统一规 划布局,全力推动我市低空经济发 展。要绘就基础设施"一张图",立足 全市统筹谋划低空基础设施建设,实 现应急、消防、地灾、医疗、农业、生态 等相关可应用领域全覆盖,推动低空 经济高质高效高速发展。要实行管理 "一张网",依托智慧城市建设,利用新 技术,打造"强化共用、整合通用、开放 应用"的共享体系,构建高效合理、井 然有序的低空经济管理体系。要构建 项目"一个库",统筹站点、平台、装备 制造及应用场景等低空经济相关项 目,推动攀枝花低空经济产业集群成 势、能级提升。要建立公共资源"一张 表",按照市场化模式,围绕"资源变资 产,资产变资本"的发展思路,整合资 源要素,创新资金投入,跑出低空经济 发展"加速度"。

范继跃要求,要健全规划政策体 系,市、县(区)同向发力,加速出台产 业规划和支持政策。要加大招商引 资力度,加强人才培养,培育相关组 织机构,为低空经济发展构建强有力 的支撑。要加强"清单制"管理,健全 工作评价机制,以"任务清单+责任清 单+考核督查清单"的方式,强化任务 落实和督查考核,推动低空经济高质

市委常委、副市长刘志弢,副市 长任礎军出席会议。

我市出台加强社区力量"新政"

本报讯(市融媒体中心记者 张 珊珊)基层社会治理成效如何,基层干 部是决定性因素。近日,记者从市委 社会工作部获悉,按照中共中央办公 厅、国务院办公厅印发《关于加强社区 工作者队伍建设的意见》,我市聚焦充 实社区力量、锻炼干部,出台新入职公 务员到社区实践锻炼五条"新政",以 抓关键带全局,有效推动基层"深耕善 治"服务攀枝花"共富共美"。

"新政"聚焦"五项举措":选派精 准,"社区需求+新入职公务员人选' 精准对接,针对性地设计锻炼方案; 方式灵活,选派人员每周不少于2个 工作日到社区开展6个月实践锻炼; 任务具体,紧扣社区治理服务工作, 负责包联1个网格、承办1期志愿服 务活动等"五个一"实事任务;过程管 理,建立社会工作部门、组织部门、派 出单位、街道(乡镇)、 (下转2版)

钒钛高新区:

"逐"新"

□市融媒体中心记者 晏洁

日月开新元,万象启新篇。告别 2024年,迎来2025年,时间再次刻印 下前行的坐标。

回首2024,在这个由奋斗与实干 写就的年份,钒钛高新区留下了坚实 而深刻的足迹,攀"高"逐"新"的风头 正劲-

经济运行稳定向好。预计全年全 社会固定资产投资同比增长7.6%、工 业投资增长36.6%、技改投资增长 36.2%, 税占比达84.27%; 用电量46.8 亿千瓦时,同比增长23.4%,全市占比 32.4%。2024年高新区实施省市重点 项目20个,总投资375.6亿元,年度计 划投资56.3亿元,实际投资68.2亿, 投资完成率121.1%,新签约项目32 个,协议投资金额202亿元。

共同富裕试验区建设富有成效。 牵头向上争取事项2项、重大项目2个, 打造共富基本单元3个,动态消除家庭 人均年收入1万元以下情况,预计全年 农村居民可支配收入达3.18万元。

现代化产业体系加快构建。新兴 产业加速发展,七条产业链快速建设, 在全国唯一同时拥有硫酸法、氯化法、 盐酸法钛白粉三种生产工艺,具备钛 白粉产能35.1万吨,产能、产量国内

单一地区第一;即将具备海绵钛产能 12.6万吨,产能、产量全国第一;具备 黄磷产能12.5万吨、存储量4.5万吨, 均为国内单一地区第一;建成全国首 个管道输氢母子加氢站,管道输氢、氢 能公交有序运营,氢能产业园项目加 快推进。

重点项目加快建设。当升蜀道年 产30万吨磷酸(锰)铁锂项目首期一 阶段生产线,实现了当年签约、当年建 设、当年投产,实现产值20亿元,跑出 了9个月满产达效的国内领先"高新' 速度;攀钢6万吨熔盐氯化法钛白项 目建成投产,解决了"卡脖子"技术难 题;川发龙蟒5万吨磷酸铁项目建成 投产,实现了新能源材料和硫酸法钛 白耦合发展,有效推动资源综合利用; 海绵钛单一企业产能全球最大的企业 安宁股份6万吨能源级材料全产业链 项目主体建设完成75%。

发展动能有效激发。攀西钒钛科 技产业园基本完工,15家市级以上企 业技术中心即将入驻。有效高新技术 企业总数达22家,科技型中小企业年 度评价入库25家,新增专利授权85 件。攀钢钛业、东立科技等4家企业 成功创建全省绿色工厂。

宜居水平逐步提升。城市功能不 断完善, (下转2版)

尝蜀山冰雪·享攀西暖昨

第十六届米易灯会全面亮灯



本报讯(巴且木呷 市融媒体中心 记者 程礼攀)灯海拥夜色,鎏光揽星 河。1月9日晚,2025年第十六届米易 灯会全面亮灯,喜迎八方宾客。 "哇,这也太漂亮了!""快,咱们一起在 这儿合个影,记录下这美景。"随着夜幕 降临,米易县城文化广场、城南生态湿

地公园等地成为彩灯的海洋,在流光溢 彩的灯组前,市民和游客们纷纷驻足, 争相拍照打卡,兴奋之情溢于言表。璀 璨的花灯、欢闹的人群、热烈的气氛,阳

光米易的魅力愈加彰显。 年年花相似,岁岁灯不同。米易灯

会不仅是一场视觉盛宴,更是一次文化盛

宴。本次灯会以"中国年味·米易最浓"为 主题,分为"蛇舞新春""年味米易""春满 米易""欢乐迎新"四大板块,在灯组造型 设计上,巧妙融入了高质量发展、共同富 裕、阳光康养等元素,全方位展示米易优 美的环境、丰饶的物产和经济社会发展成 果。布展区域涵盖县城文化南北广场、安

宁河面、儿童沙滩公园、滨河步道、城南生 态湿地公园等地。本次灯会共精心布展 50余组灯组,主要有水面大型灯组、陆地 大型灯组、小品灯组、河堤廊道灯组、氛围 灯组、城市特色景观灯组,还搭配大小灯 笼、蛇年生肖剪影、追光等特色元素,构建 出一个绚丽多彩的光影世界。

灯璀璨。(米易县融媒体中心供图

|本报社址:攀枝花大道东段 867 号 邮政编码 : 617000 监督电话 : 0812–3332791 广告许可证 : 川工商攀广登字〔2019〕0001–1 号 广告服务热线 : 0812—3350822 发行服务热线 : 0812—3344444 零售 : 1.00 元 版式编辑:蒲正娟